

《终结者：黑暗命运》北京首映

施瓦辛格：我回来了！

羊城晚报记者 王莉



施瓦辛格为影迷签名

“卡神”回归打造正统续作

出生于1984年的科幻动作片《终结者》由詹姆斯·卡梅隆执导...

如今，詹姆斯·卡梅隆终于回归《终结者：黑暗命运》，担任监制兼编剧...

卡梅隆“钦点”《死侍》导演蒂姆·米勒接棒。米勒表示：“从《终结者》系列的粉丝，到成为全新作品的导演，我和卡梅隆一起碰撞出非常多天马行空的想法...”

影，现在人工智能已经一日千里，“片中，T-800的对手也要跟上时代，他也是迄今为止最强大的杀手”。

施瓦辛格汉密尔顿重返战场

作为系列的核心角色，阿诺·施瓦辛格颇为感慨，《终结者》系列对他的一生都意义非凡...

曾主演系列前两部的琳达·汉密尔顿直言，她与女主角莎拉·康纳已经融为一体：“没想到有朝一日还能回归饰演她。过了28年，莎拉有了很大的变化，更强大，更有战斗力。这次她是一个愤怒的女战士，忍了终结者机器人这么多年，这次终于可以痛扁他们了。”

《劳动号子》中担任文化嘉宾

羊城晚报记者 艾修煜

蒙曼：劳动号子的“真”最打动人

大型原创音乐文化节目《劳动号子》每周五晚9时10分在广东卫视热播...

近日，蒙曼在广州接受媒体访问。她表示，之所以接受节目组邀约，是因为看到节目单中有她从小就熟悉喜爱的《黄河船夫曲》...



蒙曼

好的旋律可以“常唱常新”

蒙曼认为，尽管年轻一代的歌手和多数号子创作、描绘的年代有距离，但她相信年轻人会找到自己的体会方式...

羊城晚报：您会不会觉得资深歌手在台上的演绎会比年轻歌手更打动人？

蒙曼：不一定，有的时候，年轻歌手有他新的表现力。我想，一个真正好的旋律应该是常唱常新的。演绎的过程就是对这个歌再发掘、再理解的过程...

都相信劳动是能够创造幸福的。这一点上，我想一直走在前列的广东人民，非常早就有了这种体会。

羊城晚报：您会不会觉得资深歌手在台上的演绎会比年轻歌手更打动人？

蒙曼：不一定，有的时候，年轻歌手有他新的表现力。我想，一个真正好的旋律应该是常唱常新的。演绎的过程就是对这个歌再发掘、再理解的过程...

因《黄河船夫曲》参加节目

蒙曼表示，当台上各种号子的旋律响起，自己会有种跟着哼唱的冲动：“这就是歌曲、艺术的带动力，确实能让我们追忆起这么多年来，几代人劳动奋斗的历程。”

羊城晚报：参加《劳动号子》对你来说，需要特别做功课吗？还是信手拈来？

蒙曼：我非常用心地做了准备。每一首歌都有它的时代背景，比如我听到鄂州的号子，就在想鄂州在历史上是一种什么地位？那个地方在那个时代产生的情感是什么样的？我一直从专业的角度去思考这些歌曲产生的背景。

羊城晚报：作为节目的鉴赏嘉宾，你主要从哪些方面去点评？

蒙曼：我很少点评演唱者，我主要讲歌曲本身。它是在什么样的背景下产生的？包括它的地理背景、历史背景，还包括歌词里蕴含的情感与内涵，哪些是能够跟今天的我们相通的？至于音乐方面的内容，另有音乐方面的专家来点评。



王宏伟

劳动号子可以“安放灵魂”

蒙曼承认，不同时代的人对于同一首歌不能完全感同身受，她希望通过她的讲解可以拉近劳动号子和年轻观众之间的距离...

羊城晚报：有些歌词诗意、曲调抒情的流行歌曲，大家听过就过了，很多词曲朴实的号子却能流传多年，变成经典，您怎么解读这种情况？

蒙曼：有些歌曲你像看蓝天一样在看它，有些歌曲你像脚踏黄土一样在踩踏它。我觉得号子是能给人“黄土感”的歌曲，你会觉得它非常浑厚，有力量，这也是你能安放灵魂的一种所在。

人不能只是仰望天空，还需要脚踏实地。号子是劳动人民创造出来的，它一定是最真实感人的，我想这个“真”就是具有穿透力、能够打动人心的东西。

羊城晚报：您给年轻人一些什么建议？

蒙曼：我都建议年轻人多读一点历史。因为多懂一点历史，你的生活是立体的，如果只懂得今天，你的生活是平面的。

何其昌名师出高徒

第14届“永远跟党走”中国青少年艺术节近日在北京落下帷幕。有“中国卓别林”之称的岭南魔术大师何其昌的弟子成绩突出。

其中，五岁的夏诗雨在南方赛区夺得幼儿组一等奖。小小年纪的她表演小魔术《五彩缤纷》有板有眼，逗得评委开怀大笑。少年组的何仕霖表演手法娴熟、投入、老练，勇夺南方赛区少年组一等奖。

害，他代表南方赛区到北京参加中国青少年艺术节的总决赛，并以“变色的水”“可乐分身”“魔瓶”等节目征服了现场评委，最终斩获全国魔术少年A组一等奖。

大家竖起大拇指赞扬何其昌时，他谦虚地说：“不忘初心是我的心愿，我的师傅培养了我，我要继承师傅的心愿培养更多的人才，让岭南魔术发扬光大。”



何其昌与获奖弟子

部分银行揽储压力加大

羊城晚报记者 戴曼曼

随存随取收益率近4% 智能存款“卷土重来”？

制图/潘刚

随着银保监会明确结构性监管要求，变相高息揽储的“假结构”无处遁形后，有业内人士透露部分银行的揽储压力逐渐显现...



图/新华社

承接低风险偏好客户

起存门槛低、可随时提前支取、利率远超过传统存款……于去年走红的智能存款产品，在经历了监管“窗口指导”甚至部分产品主动下线的情况下，近期却重现江湖。

羊城晚报记者在多个线上渠道发现，包括百度旗下的度小满、京东金融、小米金融和陆金所等平台，均有推出智能存款产品...

值得注意的是，此前就有多名业内人士透露，“智能存款”本质上或是利用活期存款收益权转让，来实现资金流动达到准活期的目的...

结构性存款或量价齐跌

智能存款为何重回市场？分析认为，这与银行揽储压力加大有关。

“资管新规”“理财新规”纷纷出台的背景下，“结构性存款”成为银行揽储的“利器”。2018年以来，银行业金融机构结构性存款规模大幅增长...

在结构性存款暴增的同时，不断有声音传出有银行的结构性价理财产品涉及造假，特性符合这类客户“低风险，中等收益”的投资诉求，因此其需求也相应增加...

随着监管层频繁下发文件，“假结构”存款将受到强力约束。分析认为，部分银行将被迫调整产品的收益结构，结构性产品的收益率有可能走低...

“智能存款”概念模糊

智能存款本质是否为存款？羊城晚报记者留意到，目前智能存款的定义相对模糊，有业内人士认为，其从产品结构上来看或涉及“资金错配”...

在普益标准研究员魏耀遥看来，“智能存款”的运行模式决定这类产品没法归类于现有的存款产品分类中去，同时考虑到其运行模式处于监管灰色地带...

“如果监管不叫停该类业务，肯定会出台特定的规范制度”，魏耀遥在接受羊城晚报记者采访时表示，从各家银行及其他金融机构的宣传来看，大多数机构是将此类产品作为存款看待...

既然银行将其视为存款产品，其收益率为何却高于普通存款？魏耀遥认为，这是其运作模式借鉴了此前银行理财所擅长的期限错配，本质上是将5年期的存款拆分为短期产品，银行交付保证金给第三方机构...

数据显示，截至10月18日，过去十一年累计上涨超过20倍和10倍的个股数量分别达到24只和90只。而在90只十倍股中，医药股独占鳌头，数量达到16只...

借道上投摩根医药“双子星”把握机遇

其中就包括上投摩根旗下医药“双子星”——上投摩根医疗健康基金和上投摩根中国生物医药基金。

数据展示，截至9月30日，上投摩根医疗健康基金过去两年涨幅达57.93%，排名位居13只医药医疗健康行业股票型基金前列。

做假账要加大处罚力度 会计法34年来第二次修订

对提供虚假财报尚不构成犯罪相关人员，罚款提高到5万元以上50万元以下

羊城晚报讯 记者严丽梅报道

《中华人民共和国会计法》（以下简称会计法）迎来其实施以来的第二次修订。为贯彻落实全面依法治国要求，切实提高会计信息质量...

财政部在修订草案征求意见稿的说明中介绍，与现行会计法相比，此次征求意见稿将原来的7章52条修订为6章60条，共修改了39条，增加了11条，删除了2条，合并1条，保持不变11条。

加大违法经济处罚力度

值得注意的是，在征求意见稿中，修订的主要内容之一是，在“法律责任”部分，进一步明确会计违法行为的内容，并根据违法行为的动机、后果等，进行适当分类；完善会计责任体系...

而现行会计法对此行为的经济处罚力度，在行政责任的处罚中，增加了“没收违法所得”的处罚规定，即“先没后罚”；同时，适当提高了经济处罚的数额...

如，对于社会普遍反映的会计违法行为处罚力度轻的问题，征求意见稿提出：对提供虚假的原始凭证或者在规定的会计账簿之外私设会计账簿的，经济处罚数额是，对单位处违法所得一倍以上五倍以下的罚款...

又如，对伪造、变造会计凭证、会计账簿，提供虚假或者隐瞒重要事实的财务会计报告，尚不构成犯罪的，意见稿提出，经济处罚数额是，对单位处违法所得一倍以上五倍以下的罚款，但不得低于10万元；无违法所得的，对单位处10万元以上100万元以下的罚款...

而现行会计法对此行为的经济处罚数额是，对单位并处3000元以上5万元以下的罚款；对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员，可以处2000元以上2万元以下的罚款。

另外，对于会计监督部分，此次意见稿增加了对单位建立和实施内部控制提出总体要求；从优化政府监管、社会监督、单位内部会计监督的“三位一体”的会计监督体系出发，完善单位内部会计监督和财政部门会计监督的范围；破解会计监管难题，明确了政府业务监督与政府会计监督的基本关系以及相应的处理方法...

此外，全球最大指数公司明晟(MSCI)宣布，自2019年11月起，符合条件的科创板股票将有资格被纳入MSCI全球可投资市场指数。这意味着A股国际化进程又将迈出坚实一步...

建信 MSCI 中国 A 股指数增强基金正式发行

在此背景下，市场上的MSCI主题指数基金受到更多关注。据悉，建信 MSCI 中国 A 股指数增强基金于10月21日起正式发行，投资者可通过建设银行等各大银行、券商，以及建信基金官方直销平台认购该基金。

对比可见，对同样的违法行为，提高了经济处罚的数额，加大了处罚的力度。

新增“没收违法所得”规定

在此次意见稿中，还新增加了“没收违法所得”的处罚规定。意见稿提出，对提供虚假的原始凭证或者在规定的会计账簿之外私设会计账簿的；对伪造、变造会计凭证、会计账簿，提供虚假或者隐瞒重要事实的；对隐匿或者故意销毁依法应当保存的会计凭证、会计账簿、财务会计报告和其他会计资料等等行为，尚不构成犯罪，有违法所得的，责令限期退还或没收违法所得，并处罚款。情节严重，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

破解会计监管难题

另外，对于会计监督部分，此次意见稿增加了对单位建立和实施内部控制提出总体要求；从优化政府监管、社会监督、单位内部会计监督的“三位一体”的会计监督体系出发，完善单位内部会计监督和财政部门会计监督的范围；破解会计监管难题，明确了政府业务监督与政府会计监督的基本关系以及相应的处理方法；从保障会计师事务所的社会监督权力的角度，增加单位或个人不得干扰、阻挠会计师事务所正常开展工作的规定。